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Автор:  Ирина Синкович 

@irina_sinkovic 

 

Запрещено копирование и распространение любой информации этого 

описания и его частей (схемы, фотографии и др.) без разрешения автора. 
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Носки вяжутся одной целой деталью без швов. Вязание начинаем сверху (от 

резинки носка) и вяжем вниз (к мыску). 

 

 

 Описание носков составлено для вязания на круговых спицах  методом 

“Magic loop”. Вязать можно как по одному носку, так и два одновременно 

(если вы умеете это делать), но описание и видеоматериалы представлены 

для вязания носков поочерёдно. 

Для вязания носков нам понадобятся: 

 Пряжа: Метраж: 400-420 метров на 100 грамм.  

 

Примерный расход пряжи 

36-37 38-39 40-41 
До 70 грамм До 80 грамм До 85 грамм 

 

Любая пряжа носочного состава (с содержанием полиамида в составе 15-25%) 

однотонная, с плавными переходами цветов или пряжа окрашенная 

градиентом. Не рекомендуется пряжа с очень ярким секционным 
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окрашиванием или резкими переходами цветов, т.к. в изделии из такой 

пряжи не будет виден рисунок. 

Рекомендуемая пряжа: 

1. REGIA: Trend and Classic, Premium Merino Yak, Fashion Shine, Uni, Tweed 

classic, а также другие подходящие артикулы этого производителя. 

2. LANA GROSSA:  Meilenweit Uni, Meilenweit Tweed, Meilenweit 

Denim,Meilenweit Cashmere, а также другие подходящие артикулы этого 

производителя. 

3. Пряжа градиентного окрашивания от Lamby Yarn, а также  носочная 

пряжа ручного окрашивания без резких переходов цвета. 

4. MANOS DEL URUGUAY :Alegria (очень любимая мной пряжа). 

5. GEDIFRA: Lana Mia Uni  

6. FILCOLANA: Arwetta Classic 

7. GRUENDL: Malcesine, Pearl uni 

... и любая пряжа, подходящая по составу и метражу. 

 Спицы: круговые спицы 2-3 мм (зависит от вашей плотности) с длиной 

лески 80-100 см. 

 Игла с широким ушком для сшивания петель мыска. 

 Три маркера  

 Ножницы 

 Блокаторы (по желанию): для придания формы изделиям 

после ВТО (влажно-тепловая обработка).  

Размеры: 

Размер носков отличается только длиной стопы. Носки подойдут на женские 

размеры ног от 36 до 41 размера. За счет большего количества петель, чем в 

стандартном женском носке, подойдут на ноги полнее средних данных, а за 

счет узора с резинкой, хорошо сядут и на узкие ноги. Также регулировать 

посадку изделия в голенище можно высотой паголенка носка. 

 

*Изделия рекомендуется вязать классическими лицевыми и изнаночными 

петлями, чтобы избежать лишних сложностей в узоре. 
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Плотность: 

Носочная пряжа 400-420 метров на 100 грамм: 32 петли/40 рядов в 

10 сантиметрах спицами 2.5мм в образце, связанном по кругу 

лицевой гладью. 

Описание работы представлено в текстовом виде с видеоматериалами на 

отдельные этапы вязания. Описание составлено поэтапно. Это сделано 

для более удобной работы с информацией, чтобы не приходилось 

возвращаться к предыдущим страницам. 
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Начало работы: 

Резинка: 

!!! Резинки на обоих носках вяжутся одинаково. 

На две спицы набрать обычным способом 64 петли. Затем вытянуть одну 

спицу из петель и, поделив набранные петли пополам, в этом месте вытянуть 

леску. Вытягиваем леску 

Начиная с первого ряда, вяжем резинку 1/1-  лицевые петли провязываем 

скрещенными (т.е. за заднюю стенку) лицевыми, а изнаночные- обычными 

изнаночными. Начала вязания, формирование «Magic loop» 

Вяжем таким образом  резинку на высоту 3-5 см., примерно 14-18 рядов. 

 

На фото резинка 1/1 

скрещенными петлями из 16 

рядов. 

 

 

 

 

https://youtu.be/AHsAaZ7iLsQ
https://youtu.be/HOt92CCYw1U
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Паголенок: 

Далее продолжаем вязать тем же способом по схеме №1 (для второго носка 

№1А) , но сначала вяжем один установочный ряд. Обратите внимание, что 

установочный ряд для первого и второго носка отличаются (совершенно не 

важно, какой из носков будет в итоге правым или левым, узор просто будет 

связан в зеркальном отражении, для симметрии). 

Установочный ряд для первого носка: *лиц.скр., изн, лиц.скр., изн, лиц.скр., 

изн, лиц.скр., изн, 7 лицевых, изн*. 

  *...* повторить ещё 3 раза. Установочный ряд 1 носок 

Установочный ряд для второго носка: *7 лицевых, изн., лиц.скр., изн, 

лиц.скр., изн, лиц.скр., изн, лиц.скр., изн*.    

*...* повторить ещё 3 раза.  

 Вяжем по схеме №1 (для второго носка №1А)  с 1 по 32 ряды, затем 
повторяем  еще раз с 1 по 16 ряды.  

 Если вы хотите паголенок покороче, то достаточно связать с 1 по 32 
ряды.  

 Если вы хотите совсем короткие носки, то вяжем с 1 по 16 ряды. 
 

Обозначения для схем №1 и №1А Первый ряд узора 
 

  
лицевая петля 

  
изнаночная петля 

  
накид 

  
три вместе лицевой с наклоном вправо 

  
три вместе лицевой с наклоном влево 

  
лицевая скрещенная петля 

  
нет петли 

 

https://youtu.be/n1T6-FhZB6Y
https://youtu.be/HswqpQlBdWc
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Схема №1: Схема №1A: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В  самом последнем ряду паголенка не провязываем последнюю изнаночную 

петлю, а перебрасываем её на заднюю спицу непровязанной. Последняя 

петля в паголенке 

 

 

На фото готовый паголенок. Провязано с 1 по 32 

ряды, плюс с 1 по 16 ряды. 

Итого на передней части носка у нас 33 петли, 

на задней части носка 31 петля. 

https://youtu.be/NO-OczrFX_o
https://youtu.be/NO-OczrFX_o
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Пятка:  

!!! Для обоих носков пятка вяжется одинаково. 

 Задняя стенка пятки 

Продолжаем вязать носок по кругу способом “Magic loop”. 

Переднюю часть носка вяжем до необходимой длины по схеме №1 (для 

второго носка №1А) , но в каждом ряду перед началом схемы теперь всегда 

идет изнаночная петля, которую мы перенесли на переднюю часть носка.  

Она всегда провязывается изнаночной. 

Если вы закончили  паголенок 32м рядом, далее вяжете, начиная с 1 ряда. 

Если вы закончили паголенок 16м  рядом, далее вяжете, начиная с 17 ряда. 

!!!!!!!! Со стороны пятки до маркера и после маркера на 

протяжении всех рядов задней части пятки вяжем одно и то же:* 

лиц.скр., изн.*(всего 7 раз) лиц. скр. Пятка задняя часть 

В 1м ряду это расписано, далее просто повторяется. 

 Для размеров 36-41: 

Схема №2:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
лицевая петля 

  
снять, нить за 
работой 

  
прибавка из 
протяжки вправо 

  
прибавка из 
протяжки влево 

 
  

нет петли 

https://youtu.be/3cX7TBWblkM
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1ряд пятки:  лиц.скр., изн. (всего 7 раз), лиц.скр.ставим маркер, прибавка из 

протяжки вправо, 1 лиц., прибавка из протяжки влево, ставим маркер, 

лиц.скр., изн (всего 7 раз), лиц.скр.. 

2 ряд пятки: ...маркер,1 лиц., 1 снять (нить за работой), 1 лиц., маркер... 

3 ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 3 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 

4 ряд пятки: ...маркер,2 лиц., 1 снять (нить за работой), 2 лиц., маркер... 

5 ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 5 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 

6 ряд пятки: ...маркер,* 1 лиц., 1 снять (нить за работой)*, **повторить еще 2 

раза, 1лиц., маркер... 

7 ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 7 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер...  

8 ряд пятки: ...маркер, 1лиц.,* 1 лиц. , 1 снять (нить за работой)*, **повторить 

еще 2 раза, 2 лиц., маркер... 

9 ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 9 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 

10 ряд пятки: ...маркер, * 1 лиц., 1 снять (нить за работой)*, **повторить еще 

4 раза, 1лиц., маркер... 

11 ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 11 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 

12 ряд пятки: ...маркер, 1 лиц., * 1 лиц., 1 снять (нить за работой)*, 

**повторить еще 4 раза, 2лиц., маркер... 

13 ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 13 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 

14 ряд пятки: ...маркер, * 1 лиц., 1 снять (нить за работой)*, **повторить еще 

6 раз, 1лиц., маркер... 

15 ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 15 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 
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16 ряд пятки: ...маркер, 1 лиц., * 1 лиц., 1 снять (нить за работой)*, 

**повторить еще 6 раз, 2 лиц., маркер... 

17 ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 17 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 

18 ряд пятки: ...маркер, * 1 лиц., 1 снять (нить за работой)*, **повторить еще 

8 раз, 1лиц., маркер... 

19 ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 19 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 

20 ряд пятки: ...маркер, 1 лиц., * 1 лиц., 1 снять (нить за работой)*, 

**повторить еще 8 раз, 2 лиц., маркер... 

21 ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 21 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 

22 ряд пятки: ...маркер, * 1 лиц., 1 снять (нить за работой)*, **повторить еще 

10 раз, 1лиц., маркер... 

23  ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 23 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 

24 ряд пятки: ...маркер, 1 лиц., * 1 лиц., 1 снять (нить за работой)*, 

**повторить еще 10 раз, 2 лиц., маркер... 

25  ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 25 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 

26 ряд пятки: ...маркер, * 1 лиц., 1 снять (нить за работой)*, **повторить еще 

12 раз, 1лиц., маркер... 

27  ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 27 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 

Для размеров 36-37: 

28 

 

28  ряд пятки: ...маркер, 29 лиц., маркер... 
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Для размеров 38-41: 

30 
29 
28 

 

 

28 ряд пятки: ...маркер, 1 лиц., * 1 лиц., 1 снять (нить за работой)*, 

**повторить еще 12 раз, 2 лиц., маркер... 

29  ряд пятки: ...маркер, прибавка из протяжки вправо , 29 лиц., прибавка из 

протяжки влево , маркер... 

30  ряд пятки: ...маркер, 31 лиц., маркер... 

 

 

Вот так выглядят прибавки для  

пятки (28 рядов). Снятые 

 петли дают нам более 

 плотное полотно, для лучшей 

 износостойкости. 
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 Донышко пятки: 

Важно!!! При вязания этой части носка петли вяжем немного туже, чем в 

основном полотне, особенно в местах разворотов! Это нужно для того, 

чтобы пятка была плотной и без дырок. Все маркеры на этом этапе можно 

снять. 

Далее нумерация рядов обновляется для более удобной работы. 

Для размеров 36-37(38-41): 

1 ряд: переднюю часть носка провязываем по схеме №1 (для второго носка 

№1А), соответственно вашему ряду.  

!!! Начиная с этого момента, задняя часть носка (где пятка) 

вяжется только обычными лицевыми петлями. 

 Задняя часть- 30(31) лиц., 2 вместе лиц. с наклоном влево, 1 лиц. Развернуть 

вязание на изнаночную сторону. 

2 ряд:  первую петлю снять как кромочную, 2 изн., 2 вместе изн., 1 изн. 

Развернуть вязание на лицевую сторону. 

3 ряд: первую петлю снять как кромочную, 3 лиц., 2 вм.лиц. влево, 1 лиц. 

Развернуть вязание на изнаночную сторону. 

4 ряд:  первую петлю снять как кромочную, 4 изн., 2 вместе изн., 1 изн. 

Развернуть вязание на лицевую сторону. 

5 ряд: первую петлю снять как кромочную, 5 лиц., 2 вм.лиц. влево, 1 лиц. 

Развернуть вязание на изнаночную сторону. 

6 ряд:  первую петлю снять как кромочную, 6 изн., 2 вместе изн., 1 изн. 

Развернуть вязание на лицевую сторону. 

7 ряд: первую петлю снять как кромочную, 7 лиц., 2 вм.лиц. влево, 1 лиц. 

Развернуть вязание на изнаночную сторону. 

8 ряд:  первую петлю снять как кромочную, 8 изн., 2 вместе изн., 1 изн. 

Развернуть вязание на лицевую сторону. 
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9 ряд: первую петлю снять как кромочную, 9 лиц., 2 вм.лиц. влево, 1 лиц. 

Развернуть вязание на изнаночную сторону. 

10 ряд:  первую петлю снять как кромочную, 10 изн., 2 вместе изн., 1 изн. 

Развернуть вязание на лицевую сторону. 

11 ряд: первую петлю снять как кромочную, 11 лиц., 2 вм.лиц. влево, 1 лиц. 

Развернуть вязание на изнаночную сторону. 

12 ряд:  первую петлю снять как кромочную, 12 изн., 2 вместе изн., 1 изн. 

Развернуть вязание на лицевую сторону.  

Для размеров 36-37: 

13 ряд: первую петлю снять как кромочную, 13 лиц., 2 вм.лиц. влево. 

Развернуть вязание на изнаночную сторону. 

14 ряд:  первую петлю снять как кромочную, 13 изн., 2 вместе изн. Развернуть 

вязание на лицевую сторону. 

Сейчас на задней части носка всего 45 петель: 15 петель по центру и по 

15 с правой и левой стороны от центра пятки. 

Повторяем поочередно 13 и 14 ряды, убавляя петли боковых частей, пока с 

обеих сторон не останется по 8 петль.  

 

 

Вот так выглядит пятка на этом этапе.  15 

петель- это средняя часть пятки, и по 8 петель с 

каждой стороны от 15ти центральных петель. 
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Для размеров 38-41: 

13 ряд: первую петлю снять как кромочную, 13 лиц., 2 вм.лиц. влево, 1 лиц. 

Развернуть вязание на изнаночную сторону. 

14 ряд:  первую петлю снять как кромочную, 14 изн., 2 вместе изн, 1 изн. 

Развернуть вязание на лицевую сторону. 

15 ряд: первую петлю снять как кромочную, 15 лиц., 2 вм.лиц. влево. 

Развернуть вязание на изнаночную сторону. 

16 ряд:  первую петлю снять как кромочную, 15 изн., 2 вместе изн. Развернуть 

вязание на лицевую сторону. 

Сейчас на задней части носка всего 45 петель: 17 петель по центру и по 

14 с правой и левой стороны от центра пятки. 

Повторяем поочередно 15 и 16 ряды, убавляя петли боковых частей, пока с 

обеих сторон не останется по 7 петль. Дно пятки 

Для размеров 36-37(38-41): 

Завершающий круговой ряд пятки: первую петлю снять как кромочную, 

13(15) лиц., 2вм.лиц. влево, прибавка из протяжки влево, 7(6) лиц.;  

переходим на переднюю часть носка и вяжем её по схеме №1 (для второго 

носка №1А), соответственно вашему ряду; 

 возвращаемся к задней части носка: 7(6) лиц., прибавка из протяжки вправо, 

меняем местами следующие 2 петли и провязываем их 2 вм. влево, 22(23) 

лиц. Завершающий круговой ряд 

Пятка полностью готова!!! На передней части носка- 33 петли, на 

задней части носка- 31 петля. 

 

 

На фото вы видите готовую пятку. 

 

https://youtu.be/yeMFh43W3VU
https://youtu.be/2k5PrNFuK8Y
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Стопа: 

Далее вяжем переднюю часть  носка (там где рисунок) по схеме №1 ( для 

второго носка по схеме №1А) , а заднюю часть (где пятка) лицевыми петлями, 

пока у вас не получится: 

36-37-  3 полураппорта узора (16 рядов) 

38-39-  4 полураппорта узора (16 рядов) 

40-41- 5 полураппортов узора (16 рядов) 

от места, где мы начинали вязать пятку (показано на фото чертой).  

Затем нужно примерить носок на ногу: 

1) Если примерка показывает, что до середины мизинца не хватает 3-4 см 

длины, то нужно провязать ещё один полураппорт и перейти к разделу 

«Мысок».  

2) Если примерка показывает, что осталось 1-2 см до середины мизинца, 

то сразу перходим в раздел «Мысок». 

 Полураппорты на фотографии показаны точками, на этом носке 5 

полураппортов от начала пятки, т.к. это носок на 39 размер ноги. 
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Мысок:  

1) Вы провязали ещё один полураппорт, и сейчас длина носка доходит до 

середины мизинца. Вяжем один круговой ряд (т.е. переднюю и заднюю 

часть носка) только лицевыми петлями. Со следующего ряда начинаем 

формировать мысок по схеме №3. 

!!! Внимание:  31 петля на задней части носка вяжутся точно так же, 

независимо от того, что там на 2 петли меньше. 

 

В 23 ряду делаем убавки только по передней части носка. 

 

Схема №3: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) Вам до середины мизинца не хватает 1-2 см длины. 

Вяжем один круговой ряд (т.е. переднюю и заднюю часть носка) только 

лицевыми петлями. Затем вяжем по схеме №4, пока длина носка не 

дойдёт до середины мизинца. 

 

Схема №4: 

 
!!! Внимание:  31 петля на задней части носка вяжутся точно так же, 

независимо от того, что там на 2 петли меньше. 

 

 
лицевая петля 

  
снять, нить за 
работой 

 

 
2 вместе лицевой 
влево 

  
2 вместе лицевой 
вправо 

 
  

нет петли 



Irina Sinkovic Adriatic_socks 
 

17 
 

Когда длина носка достигнет середины мизинца, переходим к схеме №3. 

Мысок связан!!! Сшиваем оставшиеся 9 петель на передней части носка и 9 

петель на задней части носка трикотажным швом. Трикотажный шов 

Обрезаем нить, оставив небольшой кончик, и аккуратно заправляем его 

внутрь носка. Так же аккуратно прячем хвостик, оставшийся от набора, с 

изнаночной стороны носка!!! 

Наши носки готовы!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/QYar0fGkp8Y
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Готовые носки стираем специальным средством для шерсти при 
температуре не выше 30 градусов. Затем необходимо их прополоскать и 
завернуть в полотенце, чтобы оно впитало лишнюю влагу. Сушить 
рекомендуется на специальных блокаторах для носков. Это поможет 
придать носкам красивую форму и лучше выровнять петли. 
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Все вопросы по описанию вы можете задавать мне в директ моего профиля в 

инстаграмм @irina_sinkovic . Фотографии готовых носочков отмечаем тегом 

#adriatic_socks . 


